



## BASES DE TRABAJO En la fiesta del Corpus

## TEMAS DEL DIA

Credo quidquid dixit Dei Filius

Corpus Christi

Cuando desde hace tiempo la intranquilidad respecto al campo y son muchos los temores y sospechas que mirando a la próxima recolección corren en bocas de las gentes, con presagios desagradables que las mantiene inquietas y preocupadas. Ya nos hemos hecho eco en estas columnas de esos temores; y consideramos interesante volver a insistir en el tema, no porque participemos en absoluto de esas suspicacias ni nos complazca revelar peligros y malestares, sino porque nos parece conveniente para todos cortar de raíz lo que de cierto hubiera en ello y garantizar la cosecha contra posibles abusos capaces de crear una situación realmente caótica en el agro español.

Por lo que se refiere a nuestra provincia ya decíamos que tuvo suerte pues en casi toda ella los sembrados presentan un aspecto que resulta envidiable comparado con el de otras regiones, y es necesario que ese bien espléndido que nos ofrecen los campos en Avila, no sean los hombres mismos quienes lo malogren.

No creemos que se cometa ningún acto de violencia contra la cosecha en la que unos y otros han de ver, si quiera sea en parte, el remedio de sus males, pero no estimamos imposible que las diferencias entre patronos y obreros, exigencias de estos o intransigencia de los otros, dieran lugar a treguas y esperas en la hora precisa de la recolección que redundarían en perjuicio gravísimo de esa cosecha. Si no se siega a tiempo, si a tiempo no se trilla y se guarda podría perderse el 50 por 100 del beneficio y esto es lo que hay que evitar, lo que a nuestro modo de ver no es difícil impedir con un poco de buena voluntad de cada lado, intentando a tiempo la armonía.

Ese acuerdo que se anticipe a las diferencias que en re propietarios o patronos y obreros puedan surgir, no tiene otro nombre que el de bases de trabajo. Hacen falta unas bases de trabajo equitativas y ponderadas, ajenas a toda pasión y partidismo en que se otorgue a cada uno lo que en justicia le corresponde. Pero la formación de esas bases en que habían de aunarse las voluntades y pretensiones de los labradores de toda una provincia supone una gran dificultad si de reunirlos a todos se tratara, una dificultad insuperable que no podría resolverse pues aunque el acuerdo fuera tomado por representación, llegado el momento del disgusto el argumento de los disidentes, de no haber firmado por sí ningún compromiso, sería irrefutable y no se habría logrado nada.

Supuesta esa dificultad habría que buscar otra forma en la redacción de las bases, que sin perjuicio de poder recoger todas las necesidades tuviera suficiente poder de obligar a todos inexcusablemente. Ese procedimiento no puede ser otro que el de la imposición de la autoridad, debidamente asesorada por prácticos, patronos y braceros, en que se acogieran los usos de buen labrador, como rezan algunas disposiciones del Ministerio de Trabajo, convenientemente influenciados por las realidades del momento presente.

Unas bases de trabajo bien meditadas, dictadas desde el Gobierno civil, por ejemplo, con carácter obligatorio para toda la provincia, si son redactadas con espíritu de justicia y bajo las indicaciones de representaciones conscientes de la clase patronal y obrera, habrían de ser de un valor inapreciable para el futuro de la cosecha y con ello para la pacificación de espíritus e intereses hoy en pugna o aprestados a la lucha por la falta de una orientación eficaz desde arriba.

Exponemos la idea firmemente convencidos de que su realización puede resultar beneficiosa en extremo para Avila. Y si no otra cosa, pedimos que los encargados de recogerla mediten seriamente sobre ella.

### Información general

#### Se autorizan las procesiones

SEGOVIA.—El gobernador civil ha manifestado a los periódicos que han sido autorizadas todas las procesiones del Corpus en la capital y provincia.

En cambio no se celebrarán las hermosísimas tradicionales de Toledo, Burgos, León y de otras muchas capitales.

#### El gobernador de Toledo en peligro

TOLEDO.—El gobernador salió ayer para recorrer algunos pueblos más soliviantados por la huelga campesina. Al llegar a Escalonillas fué amenazado por las turbas que rodearon el «auto» e intentaron prenderle fuego. El gobernador tuvo que refugiarse en una casa, donde permaneció cercado largo rato.

#### Protesta del Dr. Albiñana

PLASENCIA.—El doctor Albiñana ha dirigido a D. Melquiades Alvarez, como decano del Colegio de abogados de Madrid, al que pertenece, un telegrama en el que protesta contra la nueva arbitrariedad efectuada con él por el Gobierno al trasladarle a su confinamiento sin mediar el plazo legal para resolver el recurso. Dice que la aldea de Marilandrán es inhabitable y carece de comestibles y de alojamiento y se ve precisado a permanecer en el suelo repleto de inmundicia, entre cerdos y cabras, o en el campo raso en medio del monte.

Ruega al Sr. Alvarez que recabe de los Poderes públicos un mínimo de respeto a los derechos hu-

manos y a la civilización, para evitar que en el siglo XX abogados españoles sean tratados en su propia Patria como prisioneros de guerra senegaleses.

#### El Colegio de Abogados

En el Colegio de Abogados se están recogiendo firmas para un escrito en que se pide celebración de Junta general extraordinaria para tratar de los casos de los compañeros señores Albiñana y Roig, deportado el primero y preso en la Carcel Modelo el segundo, por ser abogado de una Empresa valenciana de transportes.

En esa Junta extraordinaria se piensa estudiar el alcance que ha llegado a darse a la ley de Defensa de la República, la forma de detención del doctor Albiñana y si es cierto, como se dice, que el lugar del confinamiento es incompatible con la higiene y comodidad que ha menester un hombre del relieve social del confinado, y con el respeto debido a un letrado del Colegio madrileño que además es doctor en otras tres disciplinas.

#### Aviadores condecorados

ROMA.—La delegación italiana en el Congreso aeronáutico ha presentado un proyecto de línea de Roma a Buenos Aires en tres etapas, por dos sitios distintos. El recorrido del uno sería 12.500 kilómetros y el otro 12.585.

El viaje duraría 80 horas y se haría un viaje por semana. Mussolini ha condecorado en un banquete en honor de los aviadores trasatlánticos, a Ruiz de Alda, Jiménez, Iglesias y a otros extranjeros e italianos con la cruz de las órdenes de San Marcial y San Lázaro.

¡Oh divinaluz del mundo!  
¡Oh ambrosia de las almas,  
que el ansia febril encalmas  
y das paz al pecho inmundol  
¡Oh misterio sin segundo,  
Sacramento de dulzores  
y virgíneos amores,  
do el Verbo de Dios palpita  
y con ternura infinita  
se entrega a los pecadores!

Oh Jesús, oh Señor, Rey del cielo, que escondes amante tu rostro fulgente entre brumas, que son milagroso de pan y de vino visible accidente, por llegarte hasta el pobre mendigo, desnudo de toda grandeza y honor. Oh gran Dios, Bien eterno, abatido cual manso cordero que va al sacrificio, para ser de los hombres regalo y dulce alimento de gracias propicio que convierte al mortal en divino, y al siervo en magnate, y al vil en señor.

Si se engañan los sentidos por materia obnubilados y no aciertan confundidos a encontrar ahí encerrados, do viven sacramentados entre velos consagrados tu Cuerpo y Alma elegidos a la Deidad unidos; la Fe te ve y te comprende, y el alma atenta te mira tal cual eres, y te entiende... ante tí, Jesús, suspira, por tus amores delira, y a incorporarse a tí aspira muriendo en tu luz que enciende la vida que al cielo asciende.

¡Oh Sacramento de Amores, do la vida está velada por cendales delatores!  
¡Oh inefable Hostia Sagrada, dó la víctima inmolada por la carne degradada latente ofrece favores a los tristes pecadores. Jesús es, que da en comida su Cuerpo en este artificio, y su Sangre por bebida con perenne sacrificio en Sacramento propicio de inmortalidad auspicio. Su palabra repetida no admite duda atrevida.

Muchas veces lo predijo; y en el momento adecuado tomó el pan y lo bendijo y lo dió al Apostolado con el vino consagrado diciendo: os doy en bocado, con el afán más prolijo, mi Cuerpo y Sangre... ¡El lodijol Señor divino, en tu palabra creo, pues eres la verdad omnipotente, y claro cual la luz ahí te veo oculto tras el límpido accidente y te adoro y humildemente deseo.

Ofuscados por fulgores de terrenas liviandades te desdeñan inhumanas las torcidas voluntades de los hombres desdeñados que abominan de tu luz y borrar necios pretenden en la vida tu memoria sin pensar que eres el centro de los siglos y la historia y que el mundo es un osario frío y yerto sin tu cruz.

El infierno te persigue y otra vez matarte intenta, buen Jesús, y torpes medos y asechanzas mil inventa por hundirte en el oprobio como a infame malhechor. Mas por tí las almas buenas en la brecha se debaten y adorándote te aclaman por su Dios por quien combaten confortados con tu cuerpo, con tu sangre, y con tu amor.

FEDERICO SACRISTAN HUIDOBRO.

¡Oh Sacramento de Amores, do la vida está velada por cendales delatores!  
¡Oh inefable Hostia Sagrada, dó la víctima inmolada por la carne degradada latente ofrece favores a los tristes pecadores. Jesús es, que da en comida su Cuerpo en este artificio, y su Sangre por bebida con perenne sacrificio en Sacramento propicio de inmortalidad auspicio. Su palabra repetida no admite duda atrevida.

Muchas veces lo predijo; y en el momento adecuado tomó el pan y lo bendijo y lo dió al Apostolado con el vino consagrado diciendo: os doy en bocado, con el afán más prolijo, mi Cuerpo y Sangre... ¡El lodijol Señor divino, en tu palabra creo, pues eres la verdad omnipotente, y claro cual la luz ahí te veo oculto tras el límpido accidente y te adoro y humildemente deseo.

Ofuscados por fulgores de terrenas liviandades te desdeñan inhumanas las torcidas voluntades de los hombres desdeñados que abominan de tu luz y borrar necios pretenden en la vida tu memoria sin pensar que eres el centro de los siglos y la historia y que el mundo es un osario frío y yerto sin tu cruz.

El infierno te persigue y otra vez matarte intenta, buen Jesús, y torpes medos y asechanzas mil inventa por hundirte en el oprobio como a infame malhechor. Mas por tí las almas buenas en la brecha se debaten y adorándote te aclaman por su Dios por quien combaten confortados con tu cuerpo, con tu sangre, y con tu amor.

FEDERICO SACRISTAN HUIDOBRO.

¡Oh Sacramento de Amores, do la vida está velada por cendales delatores!  
¡Oh inefable Hostia Sagrada, dó la víctima inmolada por la carne degradada latente ofrece favores a los tristes pecadores. Jesús es, que da en comida su Cuerpo en este artificio, y su Sangre por bebida con perenne sacrificio en Sacramento propicio de inmortalidad auspicio. Su palabra repetida no admite duda atrevida.

Muchas veces lo predijo; y en el momento adecuado tomó el pan y lo bendijo y lo dió al Apostolado con el vino consagrado diciendo: os doy en bocado, con el afán más prolijo, mi Cuerpo y Sangre... ¡El lodijol Señor divino, en tu palabra creo, pues eres la verdad omnipotente, y claro cual la luz ahí te veo oculto tras el límpido accidente y te adoro y humildemente deseo.

Ofuscados por fulgores de terrenas liviandades te desdeñan inhumanas las torcidas voluntades de los hombres desdeñados que abominan de tu luz y borrar necios pretenden en la vida tu memoria sin pensar que eres el centro de los siglos y la historia y que el mundo es un osario frío y yerto sin tu cruz.

El infierno te persigue y otra vez matarte intenta, buen Jesús, y torpes medos y asechanzas mil inventa por hundirte en el oprobio como a infame malhechor. Mas por tí las almas buenas en la brecha se debaten y adorándote te aclaman por su Dios por quien combaten confortados con tu cuerpo, con tu sangre, y con tu amor.

Encontramos en nuestro colega santanderino «Gil Blas» los siguientes datos referentes a este jueves que forma parte de los tres que «brillan más que el sol».

«Reinando en Castilla y León el rey don Alfonso X, el Sabio, instituyó el Papa Urbano IV, por bula del año 1264, que se celebrase la fiesta del Santo Sacramento el jueves anterior al domingo de la Trinidad, y cuyo oficio compuso por orden suya Tomás de Aquino.

«Para la procesión general de aquel año fueron ordenadas las Custodias figuradas por el arca de Sancta Sanctorum que fabricó Baseleel, de la tribu de Judá». Todos estos datos los da el famoso orfebre de custodias, Juan de Arfe.

En el año 1443 siguió triunfante y alegre la fiesta, y confirma Eugenio IV, en mayo del mismo año, que tenía precedente esta bula del siglo XIII, donde se lee que en tal día «cante la Fe, la Esperanza salte de placer, la Caridad se regocije y cada cual acuda con ánimo alegre y presta voluntad».

En el siglo XV tomó nuevo esplendor y carácter la procesión del Santísimo Sacramento, en gran parte por obra de la Reina Católica. Acompañando a la Custodia, se presentaban monstruos y demonios, cabalgatas de héroes, danzas, burlescos pasos y autos sacramentales, que hacían el recorrido por las calles de las viejas capitales españolas.

Y en el reinado de los Austrias, se vió toda la pompa de los magníficos cortejos vestidos de brocado y oro de América y las estrofas de Lope, Timoneda, Calderón y otros celebrados autores sonaron en torno al Sacramento del Amor y las danzas más exóticas y los engendros de la fantasía más soñadora de los magos orfebres, de consuno hermanados, pintaron el cuadro más español, poderoso en aromas nacionales, viejo y nuevo a la vez, demostración del genio de la raza».

Mucho han variado los tiempos, pero aún sigue reinando el Señor en una multitud de pechos españoles y el jueves del Corpus brillará no por recatado menos esplendoroso en estos tiempos de persecuciones religiosas.

### Celebremos el Corpus y su Octava

La octava nos habla de prolongación de fiesta; de anticipo de gloria; de semana completa de días laborables y descanso, como a la creación sucedió el sábado y a los trabajos de la vida el premio y descanso activo y beatificante del cielo. Siempre se celebró con sin igual pompa, devoción, solemnidad en nuestra Catedral la octava del Corpus. Desde la joya de Juan de Arfe y los bordados y fusties hasta el canto y el órgano y las campanas y el recinto todo contribuye al realce de esta festividad solemnisima. Las mismas vidrieras y tablas parecen vestirse de mejores galas de luz y color. Pero este año hay una razón nueva, potentísima y eficaz para que estos cultos se prolonguen con nuevo esplendor, lejos de decaer, en toda la octava.

Y es porque ha de servir como de preparación explotaria y reparadora de los pecados del mundo para la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús y su Octava toda que quiere el Papa se consagre a impeñar del cielo perdón y gracia para la pobre humanidad hambrienta de pan material y alejada de Dios. Lúgubre y apocalíptico es el cuadro trazado por el Pontífice Romano del mundo actual. Tristes augurios se desprenden, de no atajarlo el Señor y trocar el cauce de los acontecimientos, para un futuro no lejano. Para deshacer tan negros nuberrones preñados de piedra y granizo; con el fin de ahuyentar la deshecha tempestad, que sobre el mundo se cierne amenazadora, invita a los cristianos del orbe católico a una cruzada de oraciones y penitencia, que desenoje la ira de Dios provocada por tantos crímenes y disipe la tormenta.

Oraciones al Sacratísimo Corazón de Jesús, vivo en la Eucaristía, por María Inmaculada, que unidas en reparación a las de Cristo Sacerdote, que vive siempre para interceder por nosotros, alcancen perdón y misericordia para la humanidad prevaricadora.

Penitencias y austeridades, ayunos, limosnas y retraimiento de diversiones frente a la sed insaciable de oro y de placeres que devora a la humanidad egoísta, materializada y sin ideales espirituales y ultraterrenos.

Oración y penitencia a fin de con-

### LO DE SEVILLA

#### La gran cosecha del campo andaluz

SEVILLA.—Según comunica la Guardia civil de Cazalla de la Sierra el capitán de dicha fuerza ha descubierto la clave de los sindicalistas habiendo detenido hasta ahora a 80 individuos, entre ellos un concejal, complicado en el hallazgo de otras diez bombas.

En Guadalcanar se han encontrado 15 bombas.

El número de detenidos hasta ahora pasa de un centenar.

En Montellano, bajo un olivo, se han encontrado 18 bombas más.

El gobernador dice que continúan las pesquisas y que espera acabar con la organización revolucionaria.

#### Un escrito del doctor Vallina

—El conocido comunista doctor Vallina ha dirigido un escrito a sus correligionarios notificándoles que han sido traicionados y que en el momento oportuno se dará a conocer el nombre de los traidores.

Termina la circular aconsejando a sus correligionarios que no se dejen engañar y que vivan con cautela.

jurar los males actuales y futuros del mundo. Oración y penitencia individuales y públicas, por nosotros y por todos, hasta por los nacionalistas exagerados del Dios Estado y los sin Dios, que son lección, y los innumerables sin trabajo y sin pan, a quienes han hecho creer que Dios y la Religión son los causantes de sus miserias y lamentable estado.

Esperamos que jamás se habrá visto ni verá nuestra Catedral, donde se celebrarán estas fiestas solemnes con sus octavas, tan toncurrida de fieles, para reparar por el mundo desquiciado y sin humano remedio, de seguir los derrotos actuales, como en las solemnidades de estos días.

Heredamos los avileses de nuestra Santa su agradecimiento y el amor a la Iglesia, su devoción a Jesús Sacramentado y a la Virgen de la Caridad, y por eso esperanzados invitamos para estos días con el Papa a todos los caballeros y señoras de nuestra hidalga ciudad a la Catedral para estos actos tan devotos y caritativos como consoladores y humanitarios.

Mirando a mi Parroquia

Organización catequística

Gracias a Dios se contemplan por todas partes cuadros emocionantes, reseñas ejemplares, frutos prácticos de un resurgir catequístico que llena de consuelo el corazón. Y son, sin duda, más meritorias las proezas de este género, que no tienen resonancia externa, ni tal vez aparato extrínseco, de los que cultivan la vida del Señor sin auxilios ni pedagógicos, ni pecuniarios, con las solas fuerzas personales de la ciencia y virtud pastoral.

El mayor placer al observar tales y tan entusiastas funciones infantiles que alegran y embellecen la vida parroquial, es, que aún la parroquia tiene hijos predilectos a quienes amamantar ¡¡¡¡¡tenemos Niños!!!

Sin embargo hay que reflexionar sobre el problema de esa niñez que hoy, apenas sale del regazo paternal, queda privada del aire puro, piadoso, embalsamado con aromas de Evangelio que respira en la familia y pasa, al criadero al vivo de ciudadanía que se llama la escuela laica. El problema lo han de resolver los padres y los amantes de la inocencia angelical de los niños.

Los primeros han de entender que sus hijos no son solamente vástagos del árbol de la humanidad, renuevos de ese tronco que el Estado ha de hacer vegetar física y fisiológicamente como plantas de un vivero para colocarlos un día en los caminos de la vida o lanzarlos como máquinas a la defensa del Estado Dios Arbitro Omnipotente de los ciudadanos sin Dios.

Los amantes de la Inocencia hemos de alistarnos en esa gran cruzada de defensa del niño cristiano que aún florece esplendorosa junto a las paredes de casa común de los cristianos en los más escondidos lugares que forman la Parroquia.

En todos ellos hay Catecismos, pero es necesaria la organización.

Ya conocemos por experiencia los frutos amargos de esa desorganización en otros problemas y campos del mundo católico y es necesario recoger la lección para el futuro.

Por eso propugnaremos por el establecimiento de una institución que al lado de cada centro catequístico aune, organice, dirija la obra de los que como tutores de la fe hayan dado su nombre a los organizados que con este fin preceptivo se han formado.

El llamamiento a esta obra meritoria de reconstrucción y restauración católica lo han hecho urgente los Jerarcas de la Iglesia, La Acción Católica no tiene campo más abonado para su desarrollo que el Catecismo en el cual pueden participar todos los buenos católicos en el apostolado jerárquico. Entre las obras de caridad no hay más excelente que la limosna de la fe. Y a los católicos avilenses se ven contrariados en su misma caridad al suprimir este hermoso oficio de obras que no pueden prescindir de él porque son efectos de esa misma causa. Y tienen la obra hermosa sin igual del Catecismo Parroquial y aun de la Escuela Parroquial que difundiría las limosnas de su caridad en el terreno virgen de la niñez el más fértil y reconocido.

Hoy termino mirando a mi Parroquia esperando ver realizado mi plan de conjunto en el que padres y catequistas aportemos nuestra cooperación para llegar a organizar los Catecismos para difundir los elementos pedagógicos y doctrinales en virtud de esa organización.

UN CATOLICO

¡APROVECHE LA CRISIS OBRERA!

Se ahorrará un 30 por 100 en el tapizado de sus muebles, MARCIAL, Estrada, 15, bajo.

Sección religiosa Reportajes abulenses

SANTORAL

Día 26, Jueves.-El Santísimo Cuerpo de Cristo, fiesta solemne de España Santos Felipe Neri y Agustín de Cantorbery, etc.; Eleuterio I, Papa; Zacarías, Felicitísimo Heraclio, Paulino y Prisco, mártires, y Emerenciana, virgen y mártir. La misa y oficio divino son del Santísimo Cuerpo de Cristo, con rito doble de primera clase con octava privilegiada de segundo orden y color blanco.

CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve y media misa pontifical y acto seguido procesión por los claustros del Santo Templo. Predicará el M. I. Sr. D. Teodoro García, canónigo

Novena del Amor Hermoso

San Vicente. Continúa la novena. Por la mañana misa a las siete y media. Por la tarde a las seis; predica D. Castor Robledo.

SANTORAL

Día 27, Viernes.-Santos Juan I Papa, Julio y Rutilio, mrs; Beda el Venerable, doctor, y Eutropio, etc.; Restituta, virgen y mártir y María Magdalena de Pazzis, virgen

La misa y oficio divino son de la Inmaculada del Corpus Christi, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

S. I. Catedral. Por la tarde al terminar el coro canónico procesión del Santísimo por el interior del Templo.

Amor Hermoso

San Vicente. Continúa la novena

La fiesta del Corpus a mediados del siglo XVI

Por encargo del Cabildo avilense en el año 1564 el insigne arriñice Juan de Arfe, hijo de Enrique autor de la Custodia de Toledo, hubo de confeccionar tras semejanza para la Catedral de Avila. Había de ser de plata repujada y los dibujos serían asuntos bíblicos del antiguo y nuevo testamento. Así lo hizo el orfebre no dejando ni un solo milímetro de la Custodia sin tallar y el cabildo de Avila y en su nombre el Obispo hubo de pagar a Arfe por su trabajo, 7,500 reales de vellón.

En las vísperas del día del Corpus, no con motivo del estreno de la Custodia sino siguiendo costumbre antiquísima, una comisión compuesta de dos clérigos mayores y cuatro menores precedida del peritigero, visitaba a los alcaldes y jefes de fortalezas, invitándoles a la solemne fiesta del Corpus.

Su última visita era a los corregidores de la ciudad, y en el edificio del Concejo se les unían dos regidores y otros tantos heraldos a caballo que acompañaban al peritigero hasta el Palacio Episcopal

en donde los representantes de la ciudad daban las gracias al Obispo por su ofrecimiento y atención. Al regresar la comitiva a la Catedral se despedían los alcaldes, que eran acompañados hasta su domicilio por el peritigero el cual regresaba solo después al templo ma y o r montado en una mula blanca.

La víspera del Corpus por la tarde los alcaldes, regidores y nobles de la ciudad, formaban sus tropas con lanzas, espadas, «atambores» y trompetas.

En la puerta del Concejo se reunían todos los invitados desde donde eran acompañados a la Catedral por la misma comisión que fué a hablarles de las fiestas. Las tropas circundaban la Catedral en previsión de que fuese ultrajado el Sacramento.

Antes de partir el alcalde mayor publicaba el siguiente bando:

«Yo el alcalde mayor desta noble «idalga» ciudad de «Abila» mando a todos «benerens» «errés-peten» a Dios «questa» en la «osfia» «sarrojillen» «asu» paso, arrojen flores «aperfumes» «eagan» oración velatoria todos «sinescusa». Si alguno «osara» «noacerlo» «seramueito» «en plaza».

El pregonero marchaba por toda la ciudad dando lectura del bando

mientras el cortejo se dirigía al primer templo donde permanecían todos durante los cultos con la mayor reverencia. Toda la noche velaban al Santísimo las tropas con armas dándole escolta de honor, mientras alternaban en la visita al cuerpo de Cristo, capitulares, nobles, alcaldes, y clérigos en general.

Al día siguiente desde las primeras horas de la mañana, el pueblo acudía a venerar al Santísimo Señor Dios.

El Obispo celebraba misa a la que que asistían todas las personas significadas de la ciudad

Terminada ésta descendían todas las tropas de la muralla para formar lo que hoy se llama cubrir la carrera. A la Custodia llevada por clérigos seguían los nobles y al paso de aquél a se formaban con las espadas y lanzas de los soldados originales arcos de triunfo.

Ni un solo momento quedaba abandonado el Santísimo, al que daban guardia durante toda la octava un piquete de 15 soldados para que nadie se permitiese el menor ultraje contra el soberano Señor.

Esta es a grandes rasgos la descripción de la fiesta del Corpus en esta ciudad. ¡Cuán distinta de la de hoy! aun cuando por fortuna todavía quedan católicos que saben honrar a Jesús Sacramentado.

Lucio Risco.

Las importaciones de trigo

Dice nuestro colega «El Imparcial», de Madrid.

«Las inexactitudes en los datos facilitados por los tenedores españoles de trigo han salido bien claramente a la vista. De haber sido ciertas sus cifras mendaces, ya no habría trigo en España. Y como el trigo se acababa, porque números cantan, el Gobierno autorizó la importación de trigo exótico. Unas 150.000 toneladas, que valen a 55 pesetas los 100 kilos aproximadamente.

No serán bastantes estas remesas y nos dicen que en el Consejo de ministros del próximo martes la cantidad autorizada se elevará a 200.000 toneladas. Si en realidad hacen falta, vengan en buena hora.

El flete de estas operaciones tuvo siempre una comisión: dos por ciento. Cosa interesante, advertida a simple vista: 200.000 toneladas, 55 pesetas los 100 kilos. Dos por ciento de comisión. Bonita cifra final para acometer grandes problemas. El paro y el hambre, por ejemplo.

Destinada esa cantidad a tapan la boca de «os que han hambre» auténtica de pan, se evitaría que unos obreros parados, en caravana trágica y familiar, tuvieran que acercarse «diplomáticamente» a las puertas excusadas de las cocinas de los grandes hoteles... para pedir unos resios de comida que devorarán después en la compañía de algún pan, aunque sea fabricado con trigo exótico».

Por su parte «Madrid Industrial, Financiero y Comercial», dice:

«En las plazas castellanas no hay trigo en venta. Se cedió en los días de precios altos y ante la importación de 150.000 toneladas. También les falta a los harineros en aquella región, pues los adquirentes fueron del litoral en su mayoría. Así, se explica que a Salamanca vayan 1.500 toneladas de trigo exótico, 2.000 a Burgos, aumenten las solicitudes del mismo en el centro de España y se decrete una tercera importación: 100.000 toneladas, que, de momento, se llevarán a puertos francos.

Para la apertura del crédito especial—ya se ha conseguido uno, en Londres, por un millón de libras—se está constituyendo un grupo bancario; lo integrarán, posiblemente, el emisor, bilbaínos y algún madrileño, quienes se encargarán de concretar el régimen de reembolso, en forma que no grave desfavorablemente sobre el cambio de la peseta.

Pero, no obstante las necesidades expuestas, ¿esa adquisición resulta precisa? Si el déficit real eran 125.000 toneladas, sobra para cubrirlo con las dos primeras autorizaciones: 150.000 toneladas. Si el trigo nacional ha cambiado de plaza y a las que lo poseen se les entrega fuertes cantidades de ese cereal exótico ¿por qué no una más racional distribución? Piensen representen esas exportaciones una emigración fuerte de pesetas, 75 millones, que el déficit de nuestra balanza de pagos es superior a 300 millones, que por la crisis minera y naviera España, en 1931-32, ha dejado de percibir unos 12 millones. No olviden que por exceso de prevención abastecedora, el año 1918 y 1919, se pudrieron en nuestros depósitos francos miles y miles de toneladas de trigo extranjero... Recuerden que se halla ya, muy próxima, la recolección triguera en el sur de España y que, esa cosecha, se presenta espléndida».

DENUNCIADOS

Por infringir la ley penal de montes han sido denunciados los vecinos de Nava de Arévalo y San Bartolomé de Pinares respectivamente, Bueaventura García y Bonifacio Muñoz.

MES DE MAYO... MES DE RADIO...



El mes de mayo le brinda a usted la oportunidad de adquirir el receptor que hace tiempo deseaba... Un receptor potente, de gran selectividad y pureza de sonido, y a un precio verdaderamente excepcional. El famoso «PENTODINO» PHILIPS, construido para onda corta y onda larga, puede usted adquirirlo, durante el mes de mayo solamente, al precio excepcional de Ptas. 495

PIDANOS UNA DEMOSTRACION

Delegado provincial

VIDAL VIDAL San Segundo, 20.-AVILA

Pentodino PHILIPS

TIPO 930 A CORRIENTE ALTERNA

TIPO 930 C CORRIENTE CONTINUA

Notas de Arévalo

(De nuestro corresponsal)

AREVALO, 24. La Sociedad Círculo Cultural Mercantil ha organizado una serie de actos para los días del 29 del corriente al 4 de junio y entre los cuales figuran una velada teatral por el cuadro artístico de la misma; charlas; velada literario musical; conferencias; conciertos y bailes así como el fallo del concurso literario y otra porción de actos de cultura todos los cuales serán reseñados en programas especiales.

Por los programas que en el día de hoy han sido repartidos nos informamos de la serie de festejos que la Comisión gestora ha organizado para las próximas fiestas que tendrán lugar en estos días 5, 6, 7 y 8 del próximo junio. Figurarán en éstas el consabido disparo de cohetes y bombas para la víspera a más de una gran verbena que se celebrará la noche del 4 en la plaza de la Libertad amenizada por la Banda municipal y organillos.

En el primer día de feria tendremos conciertos por la Banda por mañana y tarde; partidos de pelota y fútbol, mas fuegos artificiales.

En el segundo reparto de premios a los niños y niñas de las escuelas públicas en el salón de actos del Ayuntamiento; reparto de bonos de pan y carne para los pobres; tirada de pichón y cinematógrafo público.

Tercer día. Concurso de ganados con varios premios; un premio de 50 pesetas para el gañán que mejor are un surco; exposición de maquinaria agraria con premio de 200 pesetas y un diploma; partidos de pelota y fútbol y fuegos artificiales.

Día cuarto. Conciertos, carreras

de bicicletas, carreras de cintas y carreras en sacos adjudicándose varios premios; cueñas. Además de esta serie de festejos las Sociedades Círculo Cultural, «Castino» y La Esperanza celebrarán grandes bailes y funciones de teatro con arreglo a sus reglamentos.

La Agrupación Agraria de ésta ha celebrado Junta directiva en el día de hoy y entre otros asuntos ha acordado celebrar Junta general de asociados el próximo domingo a las once de la mañana para tratar de asuntos relacionados con la próxima recolección.

Procesión sin clero

SOTILLO DE LA ADRADA, 25. Remitido.—Ayer se celebraba en este pueblo la fiesta del Niño de la parroquia la Santísima Trinidad. El Sr. Cura Párroco don Timoteo García antes de la misa, anunció al pueblo que había recibido una comunicación del Sr. Alcalde en la cual el Sr. Gobernador civil le comunicaba por telegrama que quedaban suspendidas en esta provincia las procesiones, y por tanto acatando las órdenes recibidas la procesión se haría dentro de la Iglesia. Se celebró la procesión por el recinto de la misma y al terminar ésta aprovechando la ocasión de que el Sr. Cura Párroco entraba en la sacristía para disponerse a celebrar el Santo Sacrificio se apoderaron de la imagen de la Santísima Trinidad multitud de jóvenes señoritas y mujeres, y subiendo a la torre los mozos tocaron a rebato las campanas, y sin hacer caso de las negativas del Párroco, sacaron la procesión por las calles del pueblo como de costumbre entre vivas y lágrimas, cánticos y cohetes reveladores de la emoción que en su pecho sentían dándose el caso cu-

rioso de que las jóvenes y mujeres apañadas a las andas y rivalizando por llevar la imagen no consintieron ni permitieron al género masculino que las relevaran porque decían—nosotras la hemos sacado—teniendo que conformarse con decir: ¡Vivan las mujeres valientes! No se registró ningún incidente y puede asegurarse que fué un día de entusiasmo religioso exuberante. A continuación se celebró la Santa Misa con la Iglesia rebosando de fieles y predicando el señor Cura con las puertas de par en par abiertas.

BALNEARIO Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy ricas en azoato, reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. Gran Hotel del Balneario. Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo. 15 de junio a 30 de septiembre

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Villedoria)

Sección de anuncios

COMPANIA TRASATLANTICA
SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de mayo; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.



Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Ferris», por Alice Pujó... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alarcón... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Douffine... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio herético», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wailly... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Terreno», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tarte... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Goussard... Segunda edición
«Dicha ignorada», por Mary Florin... Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorks... Segunda edición
«Pauline», por G. de Wailly... Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Tomen en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en celeros, y pesetas 500 en tela.

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Senón Martin

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)-

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia «Las Colonias», CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

¡AGRICULTORES!

Ya conocéis el

Nitrato de Cal IG

por sus buenos resultados y economía

Excelente abono azoado de cobertura, de efectos muy rápidos, conteniendo

15-16 % de NITROGENO y un 28 % de CAL

(Correspondiente a un 50 % de Carbonato de Cal)

El Nitrato de Cal IG lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato.

FIJARSE

si el saco lleva una de las marcas siguientes:



EL-NITRATO DE CAL IG ES EXENTO DE POLVO Y DE ASPECTO BLANCO



Abrir solo en el momento de usarlo Nitrato de cal IG 15-16% de Nitrogeno

COMPANIA DEL PACIFICO

LÍNEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Moillando, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Moto-nave Reina del Pacífico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre.

Moto-nave Reina del Pacífico, 15 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (Incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma» 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA.



ESTE ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMA DE TODO, ES UTIL Y ENTRETIENE A TODOS. 400 PAGINAS DE ARTICULOS... 1.000 GRABADOS... VARIOS MAPAS... 2.000.000 DE LETRAS.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.— C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante, (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18-

(Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

AVILA - Teléfonos de Avila 54-55-56

Importante Casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo.

Dirigid las solicitudes, indicando referencias, a P. S. S.

APARTADO, 166

SAN SEBASTIAN

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase formando a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 126.— MADRID

de profesión... domiciliado en... provincia de... calle... número... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

«LA FAVORITA», CARABAÑA «LA FAVORITA»

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

El día en Avila

La presidenta y Junta de la Corte de San José, suplica a todas las asociadas que concurrán en el mayor número posible a las solemnidades del día del Santísimo Corpus y octava en la S. I. C. así mismo que procuren que asistan el mayor número posible de caballeros.

La procesión será a las once de la mañana y por la tarde a las cinco y media.

Sombreros de señora

MARTIN CARRAMOLINO 24 pral.

La Guardia civil encontró abandonada una escopeta, sin que hasta ahora se sepa a quien pertenecía.

SE VENDE

molino con motor explosión 25 caballos, dos pares de piedras limpia dos cernidos, montaje nuevo moderno, edificio dos pisos, Tratar sus dueños Mingorría.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga

Mañana, festividad del Santísimo Corpus Christi, tendrá lugar a las ocho en la iglesia de Santo Tomás Misa de Comunión General reglamentaria, siendo la asistencia obligatoria para los congregantes.

Se suplica encarecidamente a todos los «Luises» y socios de la J. C. A. que asistan a la Misa de Pontifical y procesión del Corpus que tendrá lugar por el interior de la Catedral, acompañando a la barbero de la Congregación.

Con este motivo mañana no se celebrará la misa de las once en la iglesia de Santo Tomás.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELLAR, 3.

Por infringir la ley de pesca han sido detenidos los vecinos de Navalvangua Víctor González y Dionisio Pérez. Se les ocuparon unos doce kilogramos de peces, que fueron devueltos al agua. Los detenidos pasaron a disposición del juez.

Norberto González de Vega

MÉDICO  
Enfermedades del pecho  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
San Segundo, 26

Con motivo de la festividad del día, mañana no se publicará el DIARIO DE AVILA.

SE VENDE la casa n.º 5 de la calle Estrada. Consiste de entresuelo, principal y patios con dependencias. Todas las habitaciones soleadas y con ventilación directa. Razón en la misma.

Clementina Vallejo se presentó en la comisaría de vigilancia denunciando que una convecina suya llamada Estanislao, la hacía objeto de frecuentes insultos y amenazas. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Sociedad de Seguros Mútuos e Incendios de Avila

Esta Sociedad, celebrará Junta General ordinaria el domingo 29 del actual en el salón de sesiones del Ayuntamiento, a las once de la mañana.

Como presunto autor de la corte de cinco árboles frutales, de propiedad particular, ha sido detenido el vecino de San Bartolomé de Pinares Isidoro Navas.

Cultos de la Catedral el día del Corpus y durante su octava

Mañana, 26, fiesta del Santísimo Corpus Christi, dará comienzo el coro de la mañana a las nueve, y después de cantada tercia solemne, el Excmo. Sr. Obispo celebrará misa pontifical a las diez y una vez terminada ésta, se organizará la procesión con el Santísimo, por el claustro y nave del santo Templo Catedral, quedando expuesta Su Divina Majestad hasta la función de la tarde, en que se hará solemne bendición y reserva después de Laudes.

Durante los días de la Octava estará el Señor expuesto todo el día, hasta la bendición y reserva, que se hará todas las tardes a las seis aproximadamente.

Es de esperar que todas las asociaciones piadosas, cofradías, colegios y fieles en general acudan a estos cultos con más fervor y recogimiento que nunca, y establezcan turnos para velar al Santísimo de tal manera que no solamente no le falte guardia permanente sino que sea lo más numerosa posible.

Seguro es que el pueblo de Avila de tan arraigada fé y sólida piedad, y que tantas pruebas tiene dadas de amor y devoción a Jesús Sacramentado sabrá rendirle el homenaje debido en estos días especialmente eucarísticos.

En los claustros de nuestro primer templo se han levantado altares, ante los cuales hará estación el Santísimo.

Bajo la presidencia del gobernador hoy se ha reunido en el despacho oficial de aquel, la Junta provincial de Economía.

Cursillo pedagógico

Con asistencia del Ilmo. señor Director General de Primera Enseñanza tuvo lugar en Cebreros el lunes 23 la apertura de la semana pedagógica organizada por la Asociación del Magisterio Abulense «Unitas».

De esta ciudad salieron para asistir al acto el director de la Normal de Maestros Sr. Linares, jefe de la Sección Administrativa, varios maestros de la localidad, la inspectora señorita Lucía Zamora y profesora de la Normal D.ª Emilia Martín, encargadas las dos últimas de las dos primeras lecciones del cursillo.

El Ilmo. Sr. Director general y D. Francisco Barrés dirigieron la palabra a todos reinando el mayor entusiasmo a favor de la semana que comienza. Se reunieron después en fraternal comida cruzándose impresiones varias sobre asuntos escolares. Por la tarde empezaron las tareas del cursillo con la disertación acerca del libro en la escuela y Metodología de la Historia.

SALVADOR REPRESA MARAZUBLA

Abogado

ha trasladado su despacho a la Plaza de la República (Mercado Grande) número 13, principal.

**Malas digestiones**  
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)

Venda: Principales farmacias del mundo.

Ecos de sociedad

Primera Comunión

En la capilla de las Reparadoras ha recibido hoy por vez primera el Pan de los Angeles la monísima niña Carmina Tomé Martín, hija de nuestro buen amigo D. Jerónimo. Le administró el Sacramento el coadjutor de la parroquia de San Juan D. Félix Pérez Arribas, acompañando a aquella en tan sublime acto, sus padres, abuelos y otros familiares.

A las muchas felicitaciones recibidas por Carmina y sus venturosos padres, unimos la nuestra muy sincera.

Mañana jueves, presentará la casa Pablo San Segundo una bonita colección de sombrillas y abanicos, en la que podrán admirarse copias de cuadros de artistas contemporáneos, entre ellos de «Romero de Torres» y de «Ruano Llopis». Precios sin competencia.

Viajeros

En viaje de instrucción han salido para Santander, Bilbao y otros puntos todos los alumnos del curso profesional de la Escuela Normal de esta ciudad bajo la dirección de los profesores D. Juan José María, D.ª Francisca Pot y doña Emilia Martín.

«Acompañado» del pintor italiano D. Guido Caprotti, hoy han pasado el día en Avila los hijos del embajador de aquel país en España.

—Ha salido para Madrid el ingeniero D. Joaquín Leirado.

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 24. — Comienza la sesión a las cuatro y diez.

Se formulan diversos ruegos y preguntas entre ellos uno del señor López Varela sobre la situación de la Trasilántica.

Son aprobados definitivamente varios proyectos de ley y se continúa la discusión del dictamen de reforma agraria.

El Sr. Artigas, de la Comisión, contesta a los oradores que intervinieron en la última sesión.

El Sr. Samper, radical, opina que la reforma agraria no sólo debe atender a regular el régimen de la propiedad y el disfrute de la tierra, sino también a la mejor organización de la producción y el consumo. Y esto, a su juicio, no se trata en el proyecto, que califica de mero ensayo.

Sigue exponiendo el criterio de la minoría radical, opuesto a la totalidad del dictamen.

El Sr. Guallar (D. Anton o), radical socialista, interviene en nombre de los agricultores aragoneses, y empieza reproduciendo la frase de uno de sus electores, que juzga a la República víctima de la sarna de la juridicidad.

Estima que este proyecto señala el momento culminante de la revolución en España, y dice que hay que derribar obstáculos y crear condiciones de nueva vida. Hace historia de la revolución mejicana y de la rusa, que brindan enseñanzas provechosas.

El Presidente concede a continuación la palabra a los señores Fernández Castillejo, Pita Romero, Varela, Menéndez Suárez, Balbonín y otros oradores, que no se encuentran en el salón.

Hab'a después el Sr. Vilatela, radical socialista.

A las nueve menos cuarto se levanta la sesión.

Inopinada huelga de campesinos

LUGO.—Inopinadamente han ido al paro los campesinos como protesta contra la elevación de contribuciones.

Hoy ya no han concurrido al mercado los abastecedores de leche y se teme que tampoco vengán los de artículos de primera necesidad.

Almacenes Arturo González

Nueva tarifa en baja de lana para labores.  
Marca Pulsera, 1,40. Marca Angelita, 1,60. Marca brillante, 1,20. Marca Moncayo, 1,40.  
Exclusivas de estos Almacenes

CARTA ABIERTA

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA:

Muy Sr. mío: La lectura detenida y serena de los sucesos de Manceira de Arriba que trata su periódico y de una carta que trata de rectificarlos, me confirman una vez más la imparcialidad y veracidad que presiden sus informaciones.

Se habla en los primeros de una persona de relieve que instiga a los obreros y al darse por ello aludido el hijo del señor maestro y contestar en la forma que lo hace, se me ocurren estas cosas.

Si el hijo en su carta trató de ensalzar a su padre, (cosa muy natural, pues no todos tenemos ocasión de elogiar a nuestros progenitores) ha hecho muy bien, y conste le alabo el acto, porque yo haría lo mismo con el mío, si tuviera un periódico a mi disposición. Pero si se refiere al asunto, motivo de su carta, entonces una de dos: o en el pueblo de Manceira y en la parte obrera no hay una persona de relieve fuera del señor maestro, en cuyo caso queda mal parada la dignidad de esos obreros, especialmente los directores de la sociedad (pues según la carta su personalidad es anónima y nula en el pueblo) o de lo contrario el señor maestro es el verdadero autor e instigador o sino no reza verdad aquel adagio «a excusa no pedida acusación manifiesta». Aún más. Profundizando un poco la carta de referencia casi puede aplicarse aquel otro, «a confesión de parte excusación de prueba», pues según afirmación de ese señor «la única persona no adicta a los labradores es el señor maestro, porque no piensa como ellos, y se aparta de sus ideas, para seguir los imperativos de su conciencia y el camino que por convicción se ha trazado.» Luego camina Claro que con sus ideas, la de su profesión y el cumplimiento de su deber. Así pensando piadosamente, porque de lo contrario si en el pueblo no hay más que dos fracciones, patronos y obreros, y él no es adicto a los patronos y no obs'ante camina... La consecuencia es evidente, y no detrás o a la per de ellos, sino delante pues es la única persona que llenen de relieve, según él mismo manifiesta.

Por lo demás, señor director, ya sabe para otra vez, a quién recurrir para adquirir las informaciones precisas a su periódico; «a los observadores imparciales», aunque a decir verdad en este caso, por lo ya antedicho, le hubiera sido igual, pues ambas cosas, información y rectificación, vienen a decir lo mismo al menos en cuanto a la primera parte.

En cuanto a la segunda, ya resolverán las autoridades encargadas de ello lo que fué, aunque de la pedrea las señales son «mortales» y no hace falta sino abrir los ojos.

Perdone señor director. Soy de usted at.º s. s.

Un lector.

Concejales madrileños a Londres

Ahora a Londres con un gasto de 100.000 pesetas. Dentro de poco, según parece, a Praga, con otro gasto de 150.000 pesetas.

Tal vez piensen los concejales que 250.000 pesetas más o menos en un presupuesto como el municipal de Madrid, importa poco. Pero se equivocan.

Se equivocan porque el pueblo madrileño sabe que se han consumido los excedentes del Ayuntamiento de la Monarquía sin que en el nuevo régimen hayan mejorado los servicios; que el motivo que se alega para tal consumo es que ha

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

La suscripción pro Mella

MADRID 25, 4:30 tarde.—La suscripción para el homenaje a Mella asciende en el día de hoy a 118 753 pesetas.

La minoría agraria

En un salón del Congreso se reunió esta mañana la minoría agraria parlamentaria acordando presentar a determinadas bases de la reforma agraria tres enmiendas, y al título tercero del Estatuto catalán, treinta y ocho, aparte de las ya anteriormente anunciadas.

Representante oficial PHILIPS RADIO

FERRETERIA AGUIRRE. - Avila

En Gobernación.—Más bombas

El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que en Ultra han sido encontradas otras 48 bombas y 18 más en Alcalá de Guadaíra. Dijo también el Sr. Casares Quiroga que en Morón los obreros abandonaron un cortijo después de quemar cuatro máquinas trilladoras en vista de lo cual ha dado órdenes al Gobernador de Sevilla para que adopte las más enérgicas medidas al efecto de evitar nuevos actos de sabotaje.

En Trabajo

El Sr. Largo Caballero recibió hoy varias comisiones. Dijo a los periodistas que los empleados del «National City Bank» han presentado a la Dirección general de Seguridad el oficio de huelga sin dar cuenta antes según debían haberlo hecho al Jurado mixto correspondiente.

En Oviedo, según manifestó el ministro, los obreros del ramo de la edificación han planteado la huelga alegando como motivo el no haberse resuelto por el ministerio de Trabajo un informe de bases de trabajo que llegó a este departamento el día 22. Asegura el señor Largo Caballero que no puede ser este pretexto bastante para plantear la huelga, sobre todo cuando es sabido que la C. N. T. persiste en declararla con carácter general para el día 29.

Alcalde multado

El gobernador de Madrid ha multado con 500 pesetas al alcalde de Getafe por haber asistido con carácter oficial a una fiesta religiosa celebrada recientemente en el Cerro de los Angeles.

Actos suspendidos

El director general de Seguridad ha ordenado la suspensión de todos los actos públicos de la Confederación anunciados para el domingo próximo.

A disposición d l juez

Los detenidos el otro día por el hallazgo de bombas en una casa de la calle de Hernani han sido puestos a disposición del juez es

bia que remediar el paro obrero, y en efecto, el paro es mayor que antes.

El pueblo madrileño sabe todo eso y le hubiera parecido mejor que sus ediles hubiesen dado un ejemplo de modestia renunciando a un viaje de lujo en el que no podrán deducir otras ventajas que ser durante unos cuantos días isidros en las calles de Londres.

(De La Epoca)

pecial nombrado para instruir las diligencias relativas a explosivos, en Sevilla.

La jornada del Jallfa

Esta mañana visitó el Jallfa el Museo de Pinturas del Prado y la Biblioteca Nacional. Después estuvo paseando por el Retiro y por las calles de la población.

Al mediodía asistió a un banquete con que se le ha obsequiado en la Presidencia del Consejo de ministros, en el que ha tomado parte el Gobierno en pleno y los moros notables que acompañan al príncipe marroquí.

A la cárcel

BARCELONA.—Esta madrugada han ingresado en la cárcel de Manresa los detenidos Eusebio Roca y José Malsina, complicados en el hallazgo de bombas efectuado en aquella población.

Huelga

—En la fábrica de hilados de Pobla de Lillet, propiedad del Sr. Artigas, los obreros se han declarado en huelga de brazos caídos.

Derivaciones insospechadas del catalanismo

—El tren del Norte lleva algunos días saliendo de esta capital con varios minutos de retraso. Después durante el camino, el maquinista acostumbra a ganarlos llevando el convoy a mayor velocidad de la marcada en el horario correspondiente. Anoche la velocidad que se imprimió al tren fué tan excesiva que algunas señoras se desmayaron y otras muchas se lanzaron a las ventanillas profiriendo grandes gritos de espanto, pues se las había hecho creer que había inminente peligro de que el tren descarrilara al llegar a una curva.

Cuando el tren se detuvo en la estación de Sarriana los pasajeros descendieron y protestaron enérgicamente firmando todos ellos en el libro de reclamaciones. Al enterarse de esto el maquinista se apeó y empezó a insultar a los viajeros originándose una violenta discusión que a poco se complicó extraordinariamente al tomar un aspecto político por salir a relucir las diferencias entre castellanos y catalanes. El asunto no pasó a mayores gracias a la oportuna intervención de la Guardia civil que a duras penas consiguió apaciguar los ánimos.

Por coaccionar

—Ha sido detenido el delegado del Sindicato de la Piel Francisco Martín cuando se dedicaba a coaccionar a algunos obreros para obligarles a que abandonaran el trabajo.

Desórdenes en el Bras l

LONDRES.—Se reciben noticias de Río Janeiro comunicando que en la noche del 23 al 24 la multitud saqueó e incendió en San Paulo los locales de dos periódicos contrarios a la política del frente único en aquel Estado. La policía montada tuvo que intervenir con energía para restablecer el orden.

En el choque entre ésta y los revoltosos resultaron varios muertos y heridos.

Temblores de tierra

ROMA.—Se han registrado varios temblores de tierra en Sicilia y en Calabria.

La Dieta prusiana

BERLIN.—A consecuencia del acuerdo a que han llegado los diferentes partidos en la reunión del Consejo de la Dieta prusiana la mesa de esta quedará constituida así: Presidente, Kerll, nacional-socialista y vicepresidentes un socialista, un centrista y un nacional-aleman.